

中共泉州师范学院纪律检查委员会

泉师纪〔2021〕1号

中共泉州师范学院纪律检查委员会关于深入 做好冬春季疫情防控监督工作的通知

各二级党委（党总支）、各二级纪委、各学院、机关各部（处、室）、各直属单位：

为进一步抓紧抓实冬春季疫情防控各项工作，确保党中央决策部署和省委省政府、市委市政府以及学校疫情防控各项工作要求落到实处，根据上级纪委监委有关文件精神，现就深入做好冬春季疫情防控监督工作通知如下：

一、提高政治站位，践行“两个维护”。当前疫情形势依然严峻复杂，各种因素交织叠加导致防控工作难度和压力

明显加大。要充分发挥党委全面监督、职能部门职能监督、纪委专责监督作用，紧紧围绕疫情防控新形势新任务新要求，督促各单位和党员干部提高政治站位，始终绷紧疫情防控这根弦，清醒认识疫情防控形势和反弹风险，坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，把疫情防控作为头等大事，做到守土有责、守土担责、守土尽责，坚决守住今冬明春关键时期，确保疫情不出现反弹，以实际行动践行“两个维护”。各部门负责人、各二级学院党政负责人要认真履行职责，直接抓、具体抓、持续抓。要针对当前疫情防控难点和假期以值班为主特点，对防控漏洞再排查、对防控重点再加固、对防控要求再落实，完善防控方案和应急预案，强化应急演练，提高应急处突能力。要紧密结合实际，严字当头、毫不松懈，时刻关注疫情走势和变化，以科学精神、求实态度、扎实工作，全力以赴查堵漏洞、补齐短板，筑牢校园抗疫防线，确保师生生命安全和身体健康。

二、突出监督“重点”，压紧压实责任。要坚持问题导向，突出五个“重点”，强化工作落实，加强自查自纠，及时堵塞漏洞。**突出重点关口。**加强学校大门管控，严格执行人员进出管理要求，无关人员或不符合“应检尽检”要求的人员等一律不准进校，师生员工、后勤服务人员、工地施工人员等进校一律核验身份，严格进行亮码测温。**突出重点时段。**加强春节假期、春季开学等重点时段防控工作，完善防控方案，落实防控措施，做好应对准备；落实减少人员流动、严格控制聚集性活动规模等要求，加强宣传劝导和预防管

控，切实降低感染风险。**突出重点人群。**加强进口冷链食品直接接触人员、快递包裹送货人员等防控措施落实。落实好师生员工健康信息管理、外出请假制度、“日报告、零报告”、“应检尽检”等疫情防控工作要求。**突出重点物品。**加强进口冷链食品（包装）、快递包裹管控，做好防护服、药具、口罩等医用物资储备，筑牢“物防”保障。**突出重点场所。**加强集中隔离观察点、假期留校师生集中住宿点等重点场所管控，落实有关防控措施。

三、凝聚监督合力，着力做实监督。健全“1+X”监督。充分发挥“1+X”监督机制作用，强化信息共享、实现协调联动，形成专责监督、职能监督协作配合、互为补充的立体监督格局，推动完善应急指挥体系，明确责任分工，形成工作闭环，构筑多责协同的严密防线。**做实日常监督。**各单位要把疫情防控监督作为政治监督重要内容，根据冬春季疫情防控工作的阶段性特点，把握监督重点和监督要求，动态了解掌握各单位履职情况，支持保障疫情防控各项工作落实落细、落地见效。**强化“一线”监督。**党员领导干部要深入师生和疫情防控一线，紧盯关键部位、精准发现问题、推动立行立改，以精准监督促精准防控，压紧压实疫情防控责任。

四、强化精准问责，确保监督效果。校纪委（监察专员办）将加强再监督再检查，依规依纪依法、科学精准稳慎有效实施追责问责。对各二级党委（党总支）、各二级纪委、各相关职能部门督查发现的突出问题，疫情防控工作中的形式主义、官僚主义问题以及不担当、不作为、失职渎职等违

纪违法问题，发现一起、查处一起，严肃追责问责。坚决纠正和制止防控意识松懈、制度形同虚设，敷衍应对、作风漂浮，搞变通、打折扣、做选择，不配合甚至干扰疫情防控等问题。密切关注群众举报、舆情反映的党员干部违反疫情防控工作纪律等问题，对耍官威、搞特权、扰乱防控秩序的严肃处理并通报曝光。

中共泉州师范学院纪律检查委员会

2021年1月30日

泉州师范学院纪委综合室

2021年1月30日印发
